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Zámecký areál

Zámek je v péči památkového ústavu. Jedná se
o rozsáhlý areál, který má díky svým prostorám,
venkovním i vnitřním, obrovský potenciál v pořádání
kulturních akcí ve městě.

Zámek byl vždy pokladnicí kultury a místem, kde čas
plynul jiným způsobem než ve zbytku města. Je
důležité si uvědomit jeho ohraničenost a uzavřenost,
a také oproti městu zcela jiný charakter. Ten je patrný
například i při vstupu do areálu. Kroky člověka zde
plynou tak nějak pomaleji oproti zbytku města. Je to
pravděpodobně způsobeno jistou honosností prostoru.

A přesně tento charakter je důležité si udržet a dále jej
prohlubovat. Dnes ovšem tento charakter poměrně
dosti nahlodávají například všudypřítomné velmi
nevkusné reklamní poutače na různé restaurace,
podivné expozice apod. Také je tento charakter
výrazně narušen podbízivými nesmyslnými
výstavkami draků, vodníků, a také výstavou Krajina
a lidé, která je zde umístěna dle našeho názoru na
nepochopitelném místě. Proč tuto výstavu umísťovat
do zámeckého areálu? Tato výstava by měla být na
opodstatněnějším místě. Nově by měla být výstava
umístěna do Schwarzenberského špejcharu. Pro více

informací o budově a uspořádání špejcharu
klikněte zde. Zde by měla sídlit jedna z institucí
města zabývající se krajinou a přírodou. Pro více
informací o nových kulturních institucích města
klikněte zde.

Charakter prostoru zámku je také narušen
v zámeckém parku. Zde ovšem především přítomností
předimenzované budovy DPS s červeným
zábradlím. Pro více informací o domu
s pečovatelskou službou klikněte zde. Ta je z tohoto
místa opravdu problematická. Navrhujeme i vzhledem

Předcházející
analýza objektů
Areál zámku (čp. 110, 111, 112, 113, 153, 152, 154,
151, 116, 117, 119, 120) se nachází v centru města. Je
jeho nedílnou součástí. Z jižní strany z pohledu od
hráze rybníka Svět vytváří jeho pohledovou
dominantu. Budovy zámku jsou vystavěny způsobem,
že vytvářejí velké a malé nádvoří a prostor na valech,

kde dříve býval vodní příkop. Před samotnou stavbou
zámku byl zde hrad. Ten byl pravděpodobně částečně
zrušen a částečně přestavěn na zámek. Před vznikem
hradu se předpokládá, že zde stávala tvrz. Na samém
počátku města, které vzniklo jako tržní osada se
předpokládá, že zde stával statek. Dnes bohužel není
nikde ve městě zdokumentováno ani jedno románské
zdivo z případného kostelíku či tvrze. V Krčmě
u Kellyho je v menším salónku gotická klenba, která
je pravděpodobně pozůstatkem hradu. 
K zámku patří také park. Přibližně středem parku
vedla kdysi cesta z města skrze Břilickou bránu. Tato

brána byla zrušena v 17. stol. Petrem Vokem. Zámek
je spojen s kostelem sv. Jiljí a panny Marie Královny
dlouhou chodbou. Ta byla dříve pravděpodobně
zděným opevněním a spojení s kostelem bylo
z vnitřní části po dřevěném ochozu. Podél zdi objektu
na vnitřní straně hradeb vedla dříve cesta pro pěší.
Nyní zde již není. Přemýšlelo se o navrácení této
cesty, ale bylo by to pravděpodobně složité vzhledem
k rozdílným majitelům pozemků. Pro archiv je však
dnes problematické tuto stěnu opravit. Všechny
dvorky jsou od sebe odděleny zdí nebo na původním
místě chodby stojí dřevníky apod.
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Valy

Dnes je prostor Na valech parkovištěm. Jedná se
o nevyužité příjemné místo, které je dnes zabito
automobily v tomto prostoru stojící na všech místech
a ve všech směrech. Tento prostor je degradován
pouze na parkoviště. Místo samo má však velký
potenciál vzhledem k okolním historickým stavbám
a také krásným vzrostlým stromům, které mu
dodávají atmosféru. Pod tyto stromy se posadit by
bylo jistě příjemné.

Vzhledem k navrhovaným skutečnostem  bude
frekvence pěších procházejících v těchto místech

výrazně oživena díky propojení Zlaté stoky se
zámeckým parkem. Pro více informací o tomto
propojení klikněte zde. Nejen vzhledem k tomuto
budoucímu propojení je vhodné prostor vytvořit jako
jakési nádvoří či „náměstí“, které bude pro
procházející přívětivé a kde se budou moci lidé také
zastavit, posadit se a v letních měsících se najíst na
zahrádce restaurace. Tyto předzahrádky by však měly
doznat podle našeho názoru značných změn. Bylo by
třeba, aby stejně tak jako řešení prostoru tohoto
náměstí byly řešeny i tyto předzahrádky spolu se

zelení kolem nich. Ta dnes působí jako karikatura ke
krásným vzrostlým stromům ve středu „nádvoří“.

Domníváme se, že by bylo nejlépe, pokud by se
předzahrádka přestěhovala západním směrem více do
prostoru „nádvoří“. Tato předzahrádka také musí
korespondovat s kvalitou tohoto prostoru. Mimo jiné
by bylo vhodné do budoucna přehodnotit současnou
budovu restaurace Šupina (s rovnou střechou)
a podivným zalomením stěn, která do tohoto
historického jádra nepatří. Podle našeho názoru je to
problematická stavba v historickém jádru. Tato stavba

Předcházející
analýza místa
Tento prostor kdysi býval předprostorem zámku
a nacházel se zde třetí vodní příkop. Nyní je zde
z větší části parkoviště. Část tohoto prostoru

parkoviště nyní patří městu a část zámku. Jsou zde
průchody do parku, do zámku a na Trocnovské
náměstí u Svinenské brány. Nachází se zde dvě
restaurace v samostatných domech Šupina a Šupinka,
které mají jednoho majitele. V objektu bývalého
psince je také ubytování. V této části je také
zachováno původní opevnění města v podobě zdi
a bývalých katoven. Nachází se zde také budovy dílen
a skladů zámku, a také budova bývalé psí kuchyně.

Odtud se také vchází do kasemat- podzemní chodby,
která byla vybudována jako součást obrany města
spolu s hradbami a vede ke dvěma obranným baštám-
katovnám čp. 119 a čp. 120. Druhá chodba se
zachovala jen částečně a vedla z domu čp. 155 k baště
(dnes zde sídlí CHKO) a dále do Novohradské brány.
Prostor za hradbami se uvažuje ponechat v dnešní
podobě bez větších zásahů.
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